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بازیکنان تیم فلامنگو بامداد پنجشنبه پس از بازگشت از 
آرژانتین و فرود در ریودوژانیرو، هدف یک تلاش برای سرقت 
قرار گرفتند. طبق اعلام باشگاه، خودروی حامل دروازه‌بان 
این تیم، آگوستین روسی، سنگربان سابق النصر مورد اصابت 
چهار گلوله قرار گرفت، اما خوشبختانه هیچ‌کس آسیب 
ندید. بر اساس گزارش رسمی باشگاه، بازیکنان فلامنگو حوالی 
 ساعت ۵:۳۰ صبح، پس از بازگشت از مسابقه‌ای در چهارچوب 

کوپا لیبرتادورس در آرژانتین، وارد شهر شدند. پس از ورود، 
خودروهای چند نفر از بازیکنان در بزرگراه لینیا آماریلا، در نزدیکی 
منطقه بونسوسو در شمال ریو، هدف تلاش برای سرقت قرار 
گرفتند. باشگاه فلامنگو در بیانیه‌ای اعلام کرد: »خودروی حامل 
دروازه‌بان تیم، آگوستین روسی هدف چهار گلوله قرار گرفت. 
با وجود جدی بودن این حادثه، تلاش سارقان ناموفق بود و 

هیچ‌یک از بازیکنان یا سرنشینان آسیبی ندیدند.«

خلیج‌فارس، نه صرفاً یک پهنه آبی بلکه 
مفهومی عمیقاً ریشه دوانده در فرهنگ و 
تاریخ ایران است. این نام، همواره نمادی 
از وحدت ملی و هویت ایرانی بوده و به 
مثابه یک عنصر اساسی، در تار و پود 
زندگی ایرانیان تنیده شده است. اخیراً 
در پی برخی تحرکات و اظهارنظرهای 
نسنجیده در مجامع مختلف، این موضوع 
بار دیگر به صدر مباحث و مناظرات 
بازگشته است. این حساسیت و واکنش 
قاطع ایرانیان نسبت به نام خلیج‌فارس، 
پرسش‌های مهمی را در ذهن متبادر 
می‌سازد: چرا این نام تا این حد برای 
ایرانیان ارزشمند است؟ و چرا هرگونه 
تاش برای تغییر یا تحریف آن، با چنین 

واکنش شدیدی مواجه می‌شود؟
آنچه در هفته‌های اخیر شاهد بوده‌ایم، 
نمونه‌ای آشکار از این حساسیت و غیرت 
ملی است. از خبر آسوشیتدپرس مبنی 
بر احتمال تغییر نام خلیج‌فارس توسط 
دونالد ترامپ پیش از سفر به کشورهای 
عربی، تا گنجاندن یک نام مجعول در 
کنار نام اصیل خلیج‌فارس در سرویس 

نقشه‌های گوگل، همگی موجی از اعتراض 
و واکنش را در میان ایرانیان برانگیخته 
است. این رویداد به خوبی نشان می‌دهد 
که نام یک منطقه جغرافیایی، فراتر از یک 
نام صرف است و می‌تواند بار معنایی 
عمیقی در هویت و تاریخ یک ملت داشته 

باشد.
اهمیت خلیج فارس برای ایران، فراتر از 
صرفاً یک نام یا یک مرز آبی است. این 
خلیج، در آغوش مادرانه خود، مهد تمدن 
و دریانوردی بشر بوده و به عنوان دروازه‌ای 
برای ارتباط ایران با جهان، نقشی حیاتی 

ایفا کرده است.
این اهمیت تاریخی و فرهنگی باعث شده تا 
اقشار مختلف جامعه ایرانی ازجمله جامعه 
ورزشی، در برابر تلاش‌ها برای تحریف نام 
خلیج‌فارس، احساس مسئولیت کنند. 
واکنش تیم ملی فوتبال ایران با انتشار 
تصویری در اینستاگرام، نمونه‌ای بارز از 
این احساس وظیفه است. بسیاری از 
فوتبالیست‌ها و باشگاه‌های ایرانی نیز به 
این موضوع واکنش نشان داده و خواستار 

تکریم نام خلیج‌فارس شده‌اند.
ایران ورزشی در یک پرونده اختصاصی با 
ایده درج نام خلیج‌فارس روی پیراهن 
تیم‌های لیگ برتری در هفته پایانی به 
سراغ مسئولین مربوطه رفت تا پیشنهاد 

خود را به اطاع آنها برساند.
این پیشنهاد از سوی اکثر باشگاه‌های 

لیگ برتری مورد پذیرش واقع شد اما 
اجرای آن نیاز به رضایت سازمان لیگ 
هم داشت، به همین دلیل خبرنگار 
ایران ورزشی به سراغ حجت‌الله بهمنی، 
مدیر روابط عمومی سازمان لیگ رفت 
تا این ایده را با او در میان بگذارد. وی 
در خصوص برنامه سازمان لیگ برای 
پاسداشت از خلیج‌فارس توضیح داد: 
»نام لیگ برتر ایران، خلیج‌فارس است 
و در روز دوازدهم اردیبهشت که روز ملی 
خلیج‌فارس است، تمام تبلیغات محیطی 
به نام خلیج‌فارس اختصاص داده شده 
است. پیشنهاد درج نام خلیج‌فارس روی 
آستین پیراهن تیم‌ها در هفته پایانی لیگ 
برتر نیز نشان‌دهنده عزم این سازمان برای 
پاسداشت این میراث گرانبهاست که از 
شما بابت ارائه آن تشکر می‌کنیم و حتماً 
آن را در جلسه هماهنگی سازمان لیگ به 
اشتراک می‌گذاریم تا در صورت موافقت 

به باشگاه‌ها اباغ و اجرا شود.«
این ابتکارات تنها محدود به سازمان لیگ 
فوتبال نیست. احسان محمدی، مدیر 
رسانه‌ای تیم ملی فوتسال ایران و رئیس 
سابق کمیته مسئولیت‌های اجتماعی 
فدراسیون فوتبال نیز در گفت‌و‌گو با 
ایران ورزشی بر اهمیت این موضوع تأکید 
کرده و از برنامه‌های فدراسیون برای 
حفظ و پاسداشت نام خلیج‌فارس سخن 
گفته است. به گفته وی، نام و لوگوی 

خلیج‌فارس روی مدال قهرمانی حک 
شده و فدراسیون فوتبال همیشه نسبت 
به خلیج تا ابد فارس حساسیت‌های 
ویژه‌ای داشته است. حتی زمانی که 
شیطنت برخی از کشور‌های عربی در 
خصوص سه جزیره ایرانی مشهود بود، 
امیر قلعه‌نویی، سرمربی تیم ملی فوتبال 
ایران به جزایر ایرانی سفر کرد تا اهمیت 
این موضوع را به نمایش بگذارد. وی 
همچنین اطاع داد تیم ملی فوتسال 
نیز در حال تدارک برنامه‌ای ویژه برای 
پاسداشت خلیج‌فارس در بازی‌های 
همبستگی کشورهای اسلامی در عربستان 
است و در حال رایزنی‌های مربوطه برای 
کسب مجوز‌های لازم است تا در صورت 
موافقت مسئولین برگزاری بازی، نام 
خلیج‌فارس در عربستان برافراشته شود.
در پایان، باید تأکید کرد که خلیج‌فارس 
نه‌تنها یک نام جغرافیایی بلکه بخشی 
جدایی‌ناپذیر از هویت و تاریخ ایران 
است. پاسداشت این نام، وظیفه تک‌تک 
ایرانیان است و هرگونه تلاش برای تحریف 
یا تغییر آن، با واکنش قاطع و متحد ملت 
ایران مواجه خواهد شد. انتظار می‌رود 
که مجامع ورزشی دیگر نیز نسبت به این 
موضوع حساسیت ویژه داشته باشند تا 
در هفته پایانی لیگ برتر از بستر پربیننده 
مسابقات فوتبال، برای پاسداشت نام 

خلیج‌فارس استفاده شود.
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فضای مجازی

پیروزی قاطع ۶-۱ هامبورگ مقابل اولم و قطعی 
شدن صعود این تیم به بوندس‌لیگا، جشنی توأم 
با هرج و مرج را در ورزشگاه فولکسپارکشتادیون رقم 
زد. تصاویری که از این رویداد منتشر شده، هجوم 
بی‌سابقه هواداران به زمین چمن را نشان می‌دهد 
که با عبور از موانع تبلیغاتی و ورود به زمین مسابقه، 
صحنه‌هایی پرآشوب را ایجاد کردند. بر اساس 
گزارش‌ها، متأسفانه این جشن و سرور بدون 
تلفات نبوده و در مجموع ۲۵ نفر زخمی شده‌اند. 
حال یک نفر وخیم گزارش شده و ۱۹ نفر دیگر نیز 
دچار جراحات جدی شده‌اند. پنج نفر نیز جراحات 
سطحی برداشته‌اند. به گفته سخنگوی آتش‌نشانی، 
تعدادی از هواداران در اثر پریدن از سکوها و همچنین 
در درگیری‌های حین این هرج و مرج آسیب 
دیده‌اند. این حادثه، پایانی تلخ بر جشن صعود 
هامبورگ به بوندس‌لیگا پس از هفت سال دوری از 
سطح اول فوتبال آلمان بود. تحقیقات پیرامون این 

حادثه در حال انجام است.

باشگاه الهلال به شایعات درباره آینده کاپیتان 
خود، سالم الدوسری پایان داد و پس از مذاکرات 
فشرده در هفته‌های گذشته، به توافقی برای تمدید 
قرارداد با او دست یافت. سالم الدوسری پیش‌تر 
در چندین نوبت و بویژه پس از گل‌زنی‌هایش، به 
تمدید قریب‌الوقوع قراردادش اشاره کرده بود، اما 
پس از پیروزی ۵ بر ۳ الهال مقابل الرائد در هفته 
سی‌ام لیگ روشن، از اظهارنظر علنی در این‌باره 
در مصاحبه‌های تلویزیونی خودداری کرد. بر 
اساس گزارش روزنامه سعودی »الیوم«، الدوسری 
با الهال برای تمدید قراردادش به مدت دو فصل 
دیگر به توافق رسیده و قرار است باشگاه به‌زودی 
این توافق را به‌طور رسمی اعلام کند. الدوسری 
۳۳ ساله، یکی از ستاره‌های برجسته الهلال و 
فوتبال عربستان محسوب می‌شود و به‌خاطر 
عملکرد درخشانش در سطح داخلی و بین‌المللی، 
جایگاه ویژه‌ای دارد. او در دیدار مقابل الرائد با 
به‌ثمر رساندن سه گل درخشید؛ این نخستین 
هت‌تریک او در لیگ روشن و دومین هت‌تریک 

دوران حرفه‌ای‌اش بود.

مدیران باشگاه کومو قصد دارند پیشنهادی 
را برای جانشینی سسک فابرگاس به داویده 
آنچلوتی ارائه کنند. پس از آنکه اعلام شد ژابی 
 آلونسو، سرمربی فعلی بایرلورکوزن، در پایان فصل 
2025-۲۰۲۴ از سمتش کنار خواهد رفت، فابرگاس 
یکی از گزینه‌های اصلی هدایت این تیم به‌ 
حساب می‌آید. اگرچه هنوز این موضوع به‌ 
صورت رسمی اعلام نشده است اما انتظار می‌رود 
آلونسو پس از جدایی کارلو آنچلوتی، هدایت رئال 
مادرید را بر عهده بگیرد. آنچلوتی نیز طبق برنامه 
قرار است پس از پایان قراردادش، سرمربی تیم 
ملی برزیل شود. این زنجیره تحولات ممکن است 
به‌ معنای جابه‌جایی گسترده در کومو هم باشد، 
چرا که اگر فابرگاس به بایرلورکوزن بپیوندد، 
تیمی که فصل آینده در لیگ قهرمانان اروپا 
حضور خواهد داشت، این باشگاه ایتالیایی باید 
به دنبال جانشینی برای او باشد. با وجود اینکه 
فابرگاس در طول این فصل بارها تمایلش را برای 
ادامه پروژه‌اش در کومو ابراز کرده، گزارش‌های 
اخیر نشان می‌دهند که پیوستن او به لورکوزن 
در پایان فصل کاماً محتمل است. جانلوکا 
دی‌ماریتزیو و کوریره دلو اسپورت مدعی شده‌اند 
در صورتی که فابرگاس از کومو جدا شود، یکی 
از گزینه‌های مدنظر مدیران این باشگاه برای 
جایگزینی او، داویده آنچلوتی خواهد بود. این 
مربی ۳۵ ساله در ۹ سال گذشته همواره دستیار 
پدرش بوده و در تیم‌هایی چون بایرن مونیخ، 
اورتون، ناپولی و رئال مادرید به‌ عنوان مربی 
فعالیت کرده است، موضوعی که باعث شده در 
کارنامه‌اش قهرمانی در بوندس‌لیگا، لالیگا و لیگ 

قهرمانان اروپا به چشم بخورد. 

  وحید هاشمیان میهمان جشن صعود هامبورگ
هامبورگ یکی از باشگا‌ه‌های اروپایی است که در کنار اوساسونا بیشترین 
لژیونر ایرانی را در ترکیبش داشته است. وحید هاشمیان، مهدی 
مهدوی‌کیا و رسول خطیبی، سه بازیکن ایرانی بوده‌اند که در مقاطعی 
لباس این تیم ریشه‌دار را به تن کرده‌اند. هامبورگی‌ها بعد از 7 فصل 
دوری از سطح اول فوتبال آلمان، شب گذشته موفق شدند با نتیجه 
1-6 حریفشان را در ورزشگاه Volksparkstadion شکست دهند و راهی 
بوندس‌لیگا شوند. وحید هاشمیان که یکی از باسابقه‌ترین لژیونرهای 
فوتبال کشورمان در فوتبال آلمان است در ورزشگاه حضور داشت تا جشن 

صعود هامبورگ را از نزدیک تماشا کند.

 واکنش مهدی مهدوی‌کیا به صعود هامبورگ
مهدی مهدوی‌کیا، یکی از بازیکنان سابق باشگاه هامبورگ است که با 

انتشار یک استوری در این خصوص نوشت: ما برگشتیم.

ج در جشن صعود هامبورگ  ج و مر هر

۲۵ زخمی و یک جراحت جدی 

aپسر آنچلوتی سرمربی کومو می‌شود؟ 

گزارش یک

مهدی کلهر
روزنامه‌نگار

مشاهیر

سومین قهرمانی میخائیل باتوینیک در شطرنج جهان

استادی که کاشف کاسپاروف شد
در تاریخ ورزش، روز‌های به یادماندنی زیادی 
به ثبت رسیده است اما در این روز، میخائیل 
باتوینیک، استادبزرگ شطرنج اهل شوروی 
)روسیه کنونی(، برای سومین بار عنوان قهرمانی 
شطرنج جهان را از آن خود کرد. باتوینیک، که 
هم یک مهندس برق برجسته و هم پیشگام 
در عرصه شطرنج کامپیوتری بود، به عنوان 
ششمین قهرمان شطرنج جهان شناخته 

می‌شود.
باتوینیک از سنین پایین در شطرنج استعداد 
فوق‌العاده‌ای از خود نشان داد و در ابتدای 
دوران حرفه‌ای خود گام‌های بزرگی برداشت. او 
در سال ۱۹۲۷، به عنوان جوان‌ترین بازیکنی که 
تا آن زمان به مرحله نهایی مسابقات قهرمانی 
شوروی راه یافته بود، تاریخ‌ساز شد. او نخستین 
قهرمانی خود در مسابقات قهرمانی شوروی را در 

سال ۱۹۳۱ به دست آورد.
جاه‌طلبی‌های او برای کسب عنوان قهرمانی 
جهان با آغاز جنگ جهانی دوم با وقفه مواجه 
شد. با این حال، باتوینیک در طول این دوران 
به تمرین و تقویت مهارت‌های شطرنج خود 
ادامه داد. پس از پایان جنگ، او در سال ۱۹۴۸ 
در مسابقات قهرمانی شطرنج جهان به پیروزی 
رسید و دوره‌ای را آغاز کرد که از سال ۱۹۴۸ تا 
۱۹۶۳ )با چند وقفه( عنوان قهرمانی را در اختیار 

داشت.

باتوینیک چندین بار با موفقیت از عنوان 
قهرمانی خود دفاع کرد، اما در این بین، عنوان 
خود را از دست داد و دوباره به دست آورد. 
دفاع‌های قابل توجه او در برابر دیوید برونشتاین 
در سال ۱۹۵۱ و واسیلی اسمیسلوف در سال ۱۹۵۴ 
بود. او در سال ۱۹۵۷ به اسمیسلوف باخت اما در 
سال ۱۹۵۸ عنوان خود را پس گرفت. سپس در 
سال ۱۹۶۰ به میخائیل تال باخت و در سال ۱۹۶۱ 
بار دیگر عنوان قهرمانی را به دست آورد، پیش 
از آنکه برای آخرین بار در سال ۱۹۶۳ عنوان خود 

را به تیگران پتروسیان واگذار کند.
باتوینیک مدرسه شطرنجی را تأسیس کرد که 
قهرمانان آینده‌ای مانند آناتولی کارپوف، گری 
کاسپاروف و ولادیمیر کرامنیک را تربیت کرد. 
باتوینیک چندین کتاب در مورد شطرنج و 

آماده‌سازی‌های تحلیلی خود نوشت.
باتوینیک همزمان با حرفه شطرنج خود، مدرک 
دکترای مهندسی برق را نیز دریافت کرد و در 
نیروگاه‌ها مشغول به کار شد و به بررسی تقاطع 
شطرنج و علم کامپیوتر پرداخت. کار او در 
شطرنج کامپیوتری به درک اولیه هوش مصنوعی 

کرد. کمک 
باتوینیک پس از بازنشستگی از شطرنج رقابتی 
در سال ۱۹۷۰، تا زمان مرگش در سال ۱۹۹۵ از 
طریق مربیگری و کار در شطرنج کامپیوتری به 

تأثیرگذاری خود در این رشته ادامه داد.

 سالم در الهلال ماندنی شد

پیشنهاد ایران ورزشی مورد موافقت سازمان لیگ قرار می‌گیرد؟

پاسداشت خلیج‌فارس توسط جامعه فوتبال

  استوری مشترک ناجیان اینتر
یان زومر و مهدی طارمی، دو 
بازیکنی هستند که در آخرین 
بازی اینتر مقابل بارسلونا در نیمه 
نهایی لیگ قهرمانان اروپا عملکرد 
توانستند  و  داشتند  درخشانی 
ن  شد لیست  فینا ز  مینه‌سا ز
نراتزوری در لیگ قهرمانان اروپا 
باشند. دروازه‌بان سوئیسی اینتر 
در تازه‌ترین استوری خود در صفحه 
اینستاگرامش، تصویری با مهدی 
طارمی منتشر کرده است تا نشان 
دهد مهاجم تیم ملی کشورمان 
شاید حالا جایگاه بهتری در بین 
بازیکنان و طرفداران این تیم پیدا 

کرده است.

پاسخ آزمون به بهرنگ علوی 

رنگ قرمز فقط تراکتور
سردار آزمون و سعید عزت‌اللهی 
هلی  لا ب‌ا شبا ه  ا همر به 
موفق به کسب عنوان جام 
ریاست‌جمهوری امارات شدند 
تا سه‌گانه داخلی خود را تکمیل 
کنند. در تصویری که سردار آزمون 
از جشن قهرمانی شباب‌الاهلی 
منتشر کرد، بهرنگ علوی، بازیگر 
سینما و تلویزیون کامنتی زیر 
این تصویر نوشت با عنوان »قرمز 
چقدر بهت میاد« که مهاجم تیم 
ملی در پاسخ به او گفت: »آره، اگر 

پیراهن تراکتور باشه«.


